
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE IRITUIA 

 
CONCURSO PÚBLICO - PROVA OBJETIVA: 14 de outubro de 2017 

 

NÍVEL ALFABETIZADO 
 

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS, CARPINTEIRO,                       
ELETRICISTA CIVIL, PEDREIRO. 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

 
1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao qual você está inscrito, 

conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão resposta. Caso contrário comunique imediatamente ao fiscal de 
sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO RESPOSTA, destinado à marcação das 

respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém a Prova Objetiva com 20 (vinte) questões, sendo 10 de Português e 10 de 

Matemática. Caso exista alguma falha de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há espaço 
reservado para rascunho. Esta prova terá duração de 04 (quatro) horas, tendo seu início às 14h e término às 18h (horário 
local). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). Apenas uma 

responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 20. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do CARTÃO 

RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que 
o fiscal registre no formulário de Correção de Dados a devida correção. 
 
6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, no local de realização da prova por, no mínimo, uma hora após o início da 

prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 
7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO RESPOSTA do mesmo modo como está assinado no seu 

documento de identificação. 
 
8. A marcação do CARTÃO RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, pois lápis não 

será considerado. 
 
9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço correspondente à letra a 

ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO RESPOSTA. 
 
10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só será autorizada 

se for constatada falha de impressão. 
 
11. O BOLETIM DE QUESTÕES deverá ser devolvido ao final da sua prova, juntamente com seu CARTÃO RESPOSTA, pois é 

o único documento válido para o processamento de suas respostas. 
 
12. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de IRITUIA o candidato que durante a 

realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital nº 001/2017 do referido concurso. 

 
Boa Prova. 

 

Nome do Candidato: _________________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

_____________________________________________ 
Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

LEIA COM ATENÇÃO OS TEXTOS A SEGUIR PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 1 A 10. 
 
Texto 1: questões de 1 a 5 

 

Excursão 
Sérgio Caparelli 

 

O ônibus roncava na subida 
e como era difícil o amor de Mariana, 

de blusa rala e jeans apertado! 
A viagem nem tinha começado 

e eu ali, em meio ao vozerio, cantava 
batendo nos bancos, 

e a professora pedia um pouco de silêncio, 
pelo amor de Deus, vou ficar surda, 

e a turma batucava e batucava 
e batucava no meu peito 

um coração pedindo estrada 
e tu, nem te ligo, 

conversavas com Luísa, ajeitando uma rosa branca 
nos teus cabelos lisos, 

ô Mariana, vê se me vê, pô, estou aqui, 
louco de você, e me calava, 

ouvindo o ônibus cheio de amor pela estrada 
que diante dele se torcia 

machucada. 
 

Disponível em: http://analuizadelpino.blogspot.com.br/2010/09/excursao.html.  
Acesso em: 15 nov. 2016. 

 
 

1 O texto “Excursão” é um(a) 

(A) conto. 
(B) poema. 
(C) receita. 
(D) notícia. 
 

2 A excursão de que se fala no texto é um(a) 

(A) passeio escolar. 
(B) viagem de férias. 
(C) viagem de turismo.  
(D) competição esportiva. 
 

3 O “eu” que fala no poema é um menino que  

(A) tem medo da professora. 
(B) vai em silêncio no ônibus. 
(C) ama loucamente Mariana. 
(D) está apaixonado por Luísa. 
 

4 O menino considera o amor de Mariana difícil porque ela 

(A) é muito vaidosa. 
(B) está apaixonada por outro. 
(C) prefere a conversa de Luísa. 
(D) não percebe o amor do colega. 
 
 
 

http://analuizadelpino.blogspot.com.br/2010/09/excursao.html
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5 A palavra que foi separada corretamente é 

(A) Luí-sa. 
(B) ô-ni-bus. 
(C) co-ra-çã-o. 
(D) machu-ca-da. 
 
Texto 2: questões de 6 a 8 

 
Disponível em: https://2.bp.blogspot.com/-X4OMbBFgEoE/Tdvb3tWm-EI/AAAAAAAAANk/ruhpzCw0kYI/s1600/animal.jpg.  

Acesso em: 15 nov. 2016 

6 A principal informação desse cartaz é: 

(A) abandonar ou machucar animais é crime. 
(B) o dono deve deixar o animal viver nas ruas. 
(C) a posse de um animal é responsabilidade de todos. 
(D) o abandono de animais não representa falta grave. 
 

7 As palavras que rimam entre si são: 

(A) fome – frio.  
(B) leva – vida. 
(C) sorte – posse. 
(D) brinquedo – medo. 
 

8 A única palavra no feminino é 

(A) lei. 
(B) frio. 
(C) crime. 
(D) animal. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://2.bp.blogspot.com/-X4OMbBFgEoE/Tdvb3tWm-EI/AAAAAAAAANk/ruhpzCw0kYI/s1600/animal.jpg
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Texto 3: questões 9 e 10 
 

 
Disponível em: http://lagesnoticias.blogspot.com.br/2013/09/chagas-quer-agilidade-no-transito-uso.html.  

Acesso em: 16 nov. 2016 

 

9 A vantagem do uso da bicicleta que não diz respeito à conservação do bem-estar físico é 

(A) “não solta fumaça.”  
(B) “te deixa em forma.” 
(C) “não congestiona a cidade.” 
(D) “colabora com a sua saúde e a do planeta”. 
 

10 As palavras “congestionamento, combustível, impostos, multas, vento” estão organizadas em ordem 

alfabética em 
(A) combustível, congestionamento, impostos, multas, vento. 
(B) congestionamento, combustível, impostos, multas, vento. 
(C) impostos, congestionamento, combustível, vento, multas. 
(D) combustível, impostos, multas, vento, congestionamento. 
 
 

MATEMÁTICA 
 
11 Se um irituiense completou 61 anos em 2017, então ele nasceu em  

(A) 1946. 
(B) 1956. 
(C) 1966. 

(D) 1976. 
 
12 Duas semanas completas totalizam 

(A) 14 dias. 
(B) 16 dias. 
(C) 10 dias. 
(D) 12 dias. 

 
 
 
 
 

http://lagesnoticias.blogspot.com.br/2013/09/chagas-quer-agilidade-no-transito-uso.html
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CONSIDERE A FIGURA ABAIXO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 13 E 14. 

 

 
 
13 Da posição de quem olha, é correto afirmar que 

(A) os cachorros estão voltados para a esquerda. 
(B) um jaboti está bem no meio dos animais do quadro. 
(C) os coelhos estão voltados para a esquerda. 
(D) os jabotis estão voltados para a direita. 

 
14 A metade dos animais desse quadro, totalizariam 

(A) 10 animais. 
(B) 7 animais. 
(C) 6 animais. 
(D) 5 animais. 

 

CONSIDERE O DESENHO DO QUADRO ABAIXO, EM QUE AS FLORES ESTÃO VOLTADAS PARA 
UM CERTO LADO DE QUEM OLHA, PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 15 E 16. 

 

 
15 É correto afirmar que 

(A) todas as flores estão voltadas para a direita. 
(B) todas as flores estão voltadas para a esquerda. 
(C) tem quatro flores voltadas para a direita. 
(D) tem três flores voltadas para a esquerda. 
 
16 O dobro da quantidade de flores desse quadro é igual a  

(A) 10 flores. 
(B) 12 flores. 
(C) 8 flores. 
(D) 6 flores. 
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CONSIDERE A INFORMAÇÃO ABAIXO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 17 e 18. 

 

 
 
17 Nesse posto, dois litros dessa gasolina custarão 

(A) R$ 8,00. 
(B) R$ 6,00. 
(C) R$ 5,00. 
(D) R$ 4,00. 

 
18 Para colocar o preço do litro da gasolina na placa acima, a quantidade de barrinhas cinzas que 

precisam ser pintadas de preto é igual a 
(A) 3. 
(B) 4. 
(C) 5. 
(D) 6. 

 
 
19 A metade da soma do total das cédulas abaixo é igual a 
 

  
 

(A) R$ 85,00. 
(B) R$ 90,00. 
(C) R$ 100,00. 
(D) R$ 170,00. 

 
20 Um servidor demora meia hora para ir da casa dele à secretaria em que trabalha, e gasta o mesmo 

tempo ao voltar para casa. De segunda a sexta-feira, para ir trabalhar e voltar para sua casa, ele 
precisará de 
(A) três horas e meia. 
(B) quatro horas. 
(C) quatro horas e meia. 
(D) cinco horas. 
 
 
 
 
 


